

淮安日报



加速打造高水平开放平台和全区经济发展高地
区委书记张笑调研经济开发区工作时要求：

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 —— 新时代新作为新篇章

融媒体记者 潘 健 于 伶 刘 泽

8月23日下午，区委书记张笑专题调研经济开发区工作，对经济开发区未来发展进行深入谋划和部署安排。他强调，要立足新定位、增创新优势，实干担当、开拓创新，加速打造高水平开放平台和全区经济发展高地，为实现跻身国家高新区、全省排名争进位目标奠定坚实基础。区领导顾复、朱书文、夏开封、戴向峰、李晓旭、汪磊参加活动。

张笑一行先后来到华西路与经十四路交叉口、经十六路与纬八路交叉口等地块现场，认真察看图纸，详细了解地块规划建设情况。并实地调研了经济开发区展示馆建设现场，就工程进度、细节打磨、功能完善等方面提出意见和要求。

在随后召开的座谈会上，张笑听取了经济开发区工作及存在的困难和下一步工作重点等情况汇报。

张笑指出，今年以来，经济开发区统筹经济发展各项工作，围绕“高质量发展示范片区、转型升级先行区、都市工业园样板区”发展目标，经济指标稳步增长，道路工程有序推进，园区形象逐步提升。接下来，要按照市委、市政府“对标找差、补短强特、创新实干”部署要求，对照市委书记陈之常调研我区高质量发展工作时提出的“在县域经济发展上取得新突破”要求，紧密结合经济开发区实际，加快补短板、强弱项，以扎实有效保障发展目标的实现。

就抓好经济开发区下一步发展，张笑强调，要高点定位，优化载体，切实提升园区承载能力。要大力实施园区形象提升工程，在现有的基础上，科学规划、合理布局，围绕路、网、水、电、气以及污水处理设施等一系列基础工程，加快项目实施进度，确保片区基本功能配套，满足企业进驻条件。要按照“空间重构、资源重组、形象重塑”的要求，从园区实际出发，遵循“一企一策，连片施策”，来系统谋划、成片打造、整体推进，进一步优化空间，合理布局，为今后一段时期园区发展扫清障碍、打牢基础。

张笑强调，要聚焦产业，狠抓项目，坚定不移做大做强园区总量。通过项目招引和产业集聚，促进园区做大总量，实现争先进位。产业要更聚焦，特色要更鲜明。围绕现有的三大主导产业，在建链、补链、强链上下功夫。要进一步解放思想，转变观念，采取驻点招商、产业链招商、专班招商，提升引资效率，尽快在10亿元、50亿元以上重特大项目寻求突破。要用好淮昆台资合作产业园优势平台，加强对产业政策走势、相关行业发展趋势的研判，密切关注台企投资动向，积极承接产业梯度转移。要坚持内外齐抓、两手发力，进一步扩体量、提质量。

张笑强调，要深化改革，优化机制，全力为经济开发区发展营造宽松的环境。要在上级相关改革要求指引下，打破瓶颈制约，构建更加适应发展、适应市场、灵活高效的体制机制，既要不折不扣的完成改革各项规定动作，还要大力解放思想，运用创新的思路办法挖掘自身潜力。要在资金运作和资本工具运作上加强专业力量和人才培养，加快提升平台公司的运营能力，认真研究、用好国家金融、产业等政策，进一步创新融资模式，拓宽融资渠道。要加大营商环境建设力度，最大限度的减少环节、简便手续。相关审批部门要持续深化“放管服”改革，在制度框架内，尽一切可能为园区和企业提供便利。坚持法治规范，善于运用法治思维、法治手段提升服务水平。

(下转第四版)

我区召开大运河“百里画廊”文化元素讨论会

融媒体记者 沈 佳 刘振兴

8月24日，我区召开大运河“百里画廊”文化元素讨论视频会，通过与南京秋田广告文化传播有限公司网络连线，进一步推进方案设计工作。区长颜复，区委常委、宣传部部长祁素娟参加会议。

视频会上，南京秋田广告文化传播有限公司围绕淮安区历史文化、地

方特色元素建造等方面提出了淮水丝带、淮水汤汤、百里画廊、古船闸新城市等八个具体设计方案。

颜复指出，八个方案从古城、运河、伟人等元素入手进行艺术构思，无论是线条的组合、色彩的搭配都给人留下了美和艺术的享受，不仅视觉优美，更给人以想象的空间，充分体现了淮安区深厚的文化底蕴与独具特色的城市魅力。

颜复希望，设计单位进一步优化方案，主元素进一步提炼，要通过高度提炼的标识，艺术再现历史、人文等方面特色，彰显城市魅力。主色调可以五彩斑斓，但要有远近深浅之分，厚重而不呆板，鲜活而不张扬。主线条要简洁而不简单，优雅而不俗套，以艺术的设计赢得大家情感的共鸣。相关单位要做好与设计公司的沟通对接，争取让设计方案尽早落地。



漕运镇针对全镇各企业的实际情况，落实各项疫情防控措施标准。要求各企业定时对厂区进行消毒，合理安排员工分时段作业，减少人员聚集，保障员工健康，努力做到疫情防控和企业生产“两手抓、两不误”。图为位于该镇的淮安区创实工艺品有限公司工人们正在紧张有序生产。 赵寿金 摄

2021年8月
26 星期四
辛丑年七月十九
中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办
第3045期
总第66345期



坚决打赢疫情防控阻击战

会议还听取了新安会馆复建项目规划设计进展情况汇报。

张笑强调，新安会馆复建项目要始终坚持尊重历史的原则，处理好遵循古制与现代复建的关系，在尊重历史风貌的基础上，结合实际科学合理确定建筑结构和功能布局，完善周边公共设施，充分解决道路循环和停车位等现实问题，最大程度提升对外承载力。相关部门要协调配合，立足各自职能，做好相关手续报批等服务保障工作，确保项目快速高效推进。

我区召开萧湖国际会议中心设计方案汇报会

融媒体记者 林 楷 严曼曼 刘 泽

8月24日上午，我区召开萧湖国际会议中心设计方案汇报会，听取项目设计情况汇报，就进一步优化完善方案进行交流研讨。区委书记张笑，区委副书记王锐，区委常委、常务副区长朱书文参加。

会上，设计单位详细介绍了萧湖国际会议中心的项目概况、功能分区、会议室规模布局、可容纳人数以及相关配套设施的设计规划情况，通过平面示意图、空间效果图等形式全

方位展示会议中心的整体设计效果。参会单位围绕项目设计方案进行深入研讨和充分论证，并提出具体的修改完善意见和建议。

张笑指出，萧湖国际会议中心立足于打造能够承接国际性重要活动的现代化会议场馆，必须充分研讨，全面深化、修改、完善设计方案，打破固定思维，通过差异化的设计和设施配套，精简非必要设施，确保必备功能健全，空间高效利用。要创新设计理念，合理搭配整体色彩，应用最新多媒体技术，打造功能先进、设施完善的多功能会议中心。

张笑强调，设计单位要充分吸收参会人员提出的意见和建议，对设计方案进行修改和完善，尽快敲定方

案。要立足后期承接不同会议的规模、人数，从科学、人性、便捷的角度，合理布局各功能区，增加会议空间的可调整、多功能性，提升视野的开阔性，提高内部通行的畅达性，最大限度的为参会者提供舒适、高效的会议空间。

要围绕各楼层的功能定位，打破固定思维，通过差异化的设计和设施配套，精简非必要设施，确保必备功能健全，空间高效利用。要创新设计理念，合理搭配整体色彩，应用最新多媒体技术，打造功能先进、设施完善的多功能会议中心。

南京乳业集团有限公司来我区参观考察

融媒体记者 潘 健 于 伶 刘 泽

8月23日下午，南京乳业集团有限公司总裁蒋临正一行来我区参观考察，双方就进一步加强合作、实现互利共赢进行了深入交流。区领导张笑、王锐、印祺参加活动。

南京乳业集团有限公司旗下卫岗乳业现已成为国家农业产业化重点龙头企业。目前，卫岗乳业已拥有

6000多个销售网点，产品覆盖江苏、安徽、山东、福建、浙江、河南、上海、海南等地区，还与星巴克、巴黎贝甜、沃尔玛、家乐福、苏果等众多大型企业建立了良好、长期的合作关系。

交流会上，区委书记张笑详细介绍了我区的交通区位、产业布局、招商引资等情况。张笑说，南京乳业集团有限公司作为国内大型乳品企业，在品牌、管理、技术、市场等方面具有

很强的实力。与南京乳业集团这样的龙头企业合作，对推动产业转型升级、实现高质量跨越发展具有重要意义。希望南京乳业集团有限公司立足自身发展需求和淮安区的自然资源优势、区位优势、产业政策优势，开展务实合作，淮安区将为南京乳业集团有限公司提供全方位支持和优质服务，为企业发展壮大创造条件。

蒋临正详细介绍了南京乳业集

团有限公司的奶牛养殖、生产加工等企业情况及考察投资意向，表示将进一步详细规划双方合作事项，加强沟通，深化合作，争取早日实现合作共赢。

在淮期间，蒋临正一行还前往钦工镇、平桥镇和经济开发区，实地考察投资环境，对我区畜牧养殖、绿色农业、食品加工等产业发展情况进行详细了解，寻求合作空间。

长江三峡技术经济发展公司上海分公司来我区考察项目

融媒体记者 李 峰 潘 健

8月24日下午，长江三峡技术经济发展有限责任公司上海分公司总经理刘克奇一行来我区考察洽谈项目，双方就推进相关合作事项进行沟通交流。区委书记张笑，区委常委、常务副区长朱书文，副区长李晓旭、印祺参加会议。

三峡发展公司是中国长江三峡集团公司的全资子公司，公司是中国

最早开展水利水电工程建设、管理、监理业务的企业之一，以水利水电工程项目管理、监理业务为主，同时承担国际、国内工程技术咨询与服务以及工程总承包等业务。

张笑对刘克奇一行来我区考察表示欢迎。张笑说，三峡发展公司作为央企，社会责任感强，企业优势明显，区委、区政府高度重视与三峡发展公司的合作，希望双方进一步加强交流，加快推进水环境治理等多领域深

层次合作，努力实现更宽领域、更高水平的互利共赢。

张笑强调，要强化项目编排，推进合作项目尽快落实。进一步梳理全区水环境治理“十四五”规划，列出整治清单，坚持系统思维，分批分类实施，全力打造水清岸绿景美的人居环境，不断提升人民群众的幸福感。同时，在全区黑臭水体治理的基础上，围绕大运河“百里画廊”建设，按照“水岸同治、源头治理、标本兼治”要求，加大基础设施建设力度，一体推进“四湖一堤一镇”风貌提升，不断提高城市能级和品质品位，打造古城面貌改善新亮点。

刘克奇表示，淮安区生态环境优良、区位优势明显、发展潜力巨大。下一步，三峡发展公司将和淮安区深入对接交流，进一步梳理合作细节，充分发挥企业资金、技术、人才等方面优势，积极寻求在清洁能源项目和水环境治理等方面加强合作，为地方经济社会发展作出贡献。

区领导推进智慧停车项目建设

融媒体记者 仲昱晓 孙 强

8月24日下午，我区召开智慧停车项目汇报会。区长颜复，副区长陈祖敏参加会议。

近年来，随着“互联网+停车”的快速发展，智慧停车通过对停车大数据的掌握，实现停车智慧化、管理可

视化和运营高效化，能够为车主提供车位查询、电子支付、周边信息等价值体验。智慧停车能够有效提高城市公共停车位利用率，减少因寻找停车位诱发的交通拥堵问题。

颜复指出，智慧停车项目作为一项民生工程，是完善城市功能、规范停车秩序、方便群众生活的迫切需要。各

部门要肩负起社会责任，明确职责，细化分工，将好事办好，实事办实。

颜复强调，要明确思路，确定我区智慧停车的基本框架，形成行政保障、政府授权、国有企业投资、市场化运营的基本方向；要摸清底数，分类推进。对现有停车位的产权、数量、管理机制等情况进行摸底登记，保证停车位管

理规范有效；要把握时间节点，加快建设进度，尽快拟定工作计划，搭建智慧停车平台，选定一批停车点，率先加入系统，进行试运行，并不断优化调整，保证工作扎实推进；要成立专班，密切配合，压实责任，形成合力，推动各项措施落到实处、见到实效，确保项目早日建成运营。

市委宣传部来我区调研书香城市建设

融媒体记者 孙 强 仲昱晓

近日，市委宣传部副部长杨静来我区调研书香城市建设工作。区委常委、宣传部部长祁素娟参加活动。

杨静先后到城市书房项目现场、河下街道穿运村农家书屋、淮城街道下关村农家书屋及钦工镇文化站，实地查看环境布设和图书种类，了解图书使用和阅读人群等相关情况，听取农家书屋特色运作体系介绍。

今年以来，我区通过举办“吴承恩读书节”“农民读书节”“全民阅读春风行动”、农家书屋百场阅读推广等系列活动，持久深入地推进全民阅读和书香城市建设。

1-7月份，全区各镇街累计投入300万元用于公共数字阅读终端设备投入、公共阅报栏（屏）建设、农家书屋书籍和设施补充等。全区共13个镇3个街道，338个村居（社区），常住人口98.2万人，成人阅读人口约68万人、20.6万户。杨静对我区书香城市建设取得

的成绩予以肯定，希望淮安区要重视书香城市的建设与巩固，进一步提高群众文明素质，提升城市文化品位。要进一步完善文化场馆规划建设，把握好时间节点，盘活机制、加快推进，激活和壮大各类阅读服务阵地。要用好各类载体，营造全民爱阅读的良好氛围。真正做到以文化人、以文育人，在潜移默化中提高群众的文明素质，将淮安区真正打造成为读书之城、书香之城。

区交通运输局：构建综合交通体系 全面提升通行能力

奋斗百年路 启航新征程
贯彻落实区第十三次党代会精神

融媒体记者 郁玉乔

通讯员 葛会渠 徐波涛

区第十三次党代会提出：“大力推进交通系统化，提升城乡一体

化的联通优势，构建综合交通体系，集聚要素、串城带乡、加快发展。”作为全区交通主管部门，区交通运输局将按照区第十三次党代会提出的目标任务，构建面向全市、辐射苏北、联通“长三角”，水陆等多式联运的综合交通运输体系，加速融入外部“大循环”，加速打通

“末端循环”，全面提升城乡联通紧密性和通行能力。

今后五年，我区交通运输发展的总体目标是：构建综合交通，打造区域枢纽，提升治理能力，促进转型升级。全力推进公路、铁路、港口航道和公共出行服务建设。

(紧转第四版)